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Sa­

ulit mond most Gladstone a törökökről!
II.

Szabadságot és megváltást ígért a 
czár a keresztényeknek, a musulmánok 
tulajdonának, hitnek, személynek s be­
csületnek tiszteletet ígért a ezár, és íme 
a megváltott bolgárok első szabadság­
tette a gyáva tömeggyilkolás volt, és a 
ezár, ki szavát zálogul adta. a czár, ki 
ünnepélyesen megigéré, hogy minden la­
kot tulajdonában, személyében, bitében 
s becsületében védend, ez a czár

staffiroztak. Frigyes szemei előtt egyik a 
legkitűnőbb fegyvertényeknek vitetett vég­
hez, melyek a német erő dicsőségét az 
egész világban széjjel hordták; a ezár 
szemei előtt a legborzasztóbb konezolás 
vitetik véghez, mely az orosz névhez 
mint egy szégyenbélyeg fog tapadni, 
mindaddig, mig az emberi emlékező te­
hetségében az 1877-dik évre való vissza­
emlékezés élni fog.

A midőn a bolgár iszonyok fölötti

háború.

. borzadály egész Európát átfutotta, Cflad-
. ... , . .... . , turi: stone azt mondá: a törökök ..the anti-

miszumt egész tajak elpusztittatnak, mert
hajdan ott osmanok laktak és hogy asz-
szonyok s gyermekek megfertőztetnek s
leöletnek minden irgalom nélkül: a ezár
tűri. de meg-is ezen szó tűrni“ itt rósz- , . . . , . , , , - — —
s/.ul tan választva! a ezar katonai vesz-! ... , bJ ... ... !.. ‘*P01H

Az egyes török hadtestek tehát uj, még­
pedig vitéz parancsnokokat kaptak, kik már 
el is foglalták állomásaikat, s alig ho°-y ez 
meg történt már hirt is adtak magukról és 
sikerdus működésűkről. Mehenaed Ali pasa 
alig érkezett meg Sumlába levő táborába mint 
parancsnok, azonnal megkezdé működését még 
pedig sikeresen, mint az tegnapi lapunk. „Leg- 
ujabb“ rovatában olvasható is, már megverte 
és vissza szorította az oroszokat Jajlánái, és 
Kadiköinél. E tettei után reményünk van még 

Itükk 8 nagyobb győzelmeiről is hirt haliam 
röv.d időn. E reményre jogosít bennünket azon

, távirati hir. miszerint a Debrrdzsa elején álló 
human species ol humanity“ és azt óhaj- török hadseregből 20,000 Szilisztria felé megy 

i tóttá, hogy legcsekélyebb büntetésül ta- j hogy az oroszok előnyomulását meggátolja; 
Irisznyájukkal s málhájukkal Európából ^atsz*k’ *‘°Sy döntő ütközet var. készülő- 
kiverettessenek. A phylanthropikus bölcs',“’ '“er,t a.z ol'oszok is kiürítették Nikápolyt
szokása szerint e tekintetben egy ke-' Nikápo vt6" nedT/l^rmoán ^ tV°njf’ 

vesz-| ' • 1 • 4. 1 1 1 1 ?y... ... ;VK P01)1 Perilg <1 román sereg onzetere- 7f 4>„,n -n T, t. i >esse iurteleiikedett, mert ha a torokok bízzak,nek ieszt ezen tomeggyilkolasnal: az' ' f n .. , , , . n,, . , .. „Urriini.ul,' I„ . , ®ew I I azért, a mit elkövettek, megérdemeltek, A halkanon mar túllévő orosz csapatnakäÄkTTVr bW8«k és Parkkal Európából kiüzeb ” ....................... ...................... P
„mtormiiozott bestiákkal, es lia katona, tes/enek_ akkor Gladstone uvnak leg.

alább is drága orosz barátja ellenében 
" kereszt es irtó háborút kellene prédikálni.

A közvélemény mindezek dac zára nem 
fog megrendülni, sem magát leeseudesit- 
tetni.

A diplomaták, kik 
ösmernek mint a mar

derékségiik nem elegendő, hogy egy nyílt 
csatában egy ellenség ellenében 
kát feltarthassák, mégis mesterségükből 
annyit értettek, hogy a bolgár hóhérok­
nak mesterül szolgálhatnak.

Hogy volt a hires bolgár iszonyok 
idejében? Igen, ismét megjelent a perez, 
hogy a bolgár iszonyokról szóljunk, és 
a mit akkor az emberbarátok az őrült 
tett daezára egy a halálig gyötrött s 
felizgatott fanatikus csapatjárói proela- 
máltak, annyit és nem többet akarunk 
ma követelni. A midőn a musulmánok 
fellázadtak, akkor nem volt egy török 
hatalom az országban, hogy védelmez­
hette volna őket, látták vallásukat ül­
dözve, és hogy az ellenség minden ol­
dalról őket megtámadja; saját országuk­
ban lépésről lépésre találkoztak idegen 
sjiionokkal, és szemeik láttára a vér jelt 
házuk ajtajúira függesztették: ha a ke­
resztény szomszédjaiktól rettegtek, nem 
is csalódtak: — minél nagyobb Ion a 
veszedelem, annál nagyobb Ion a gyű­
lölet. De még mindig a polgári hatósá­
gok visszatartották minden kicsapongá­
soktól. és csak a midőn a spionok s pro- 
vocátorok minden szemérmet letettek, s 
orosz biczinkosok által tévútra vezetett 
bolgároknak kiadták a jelt az első tö­
meggyilkolásra : akkor, és csak akkor 
lázadónak fel a musulmánok, és azt té­
vék. — a mit _ soha megbocsátani nem 
akarnak! ... Es ma? ma egy liadliata- 
bon van Bulgáriában, melyet a ezár ele­
gendőnek vélt, hogy vele az egész ke­
leten Konstantinápoly ig gyüzelcmrüpté- 
ben átvonulhasson, és senki sem hitet­
heti el velünk, miszerint a grand-armée 
nem lett volna képes, hacsak akarta 
volna. — a természetüknél fogva gyáva 
Légár gyilkos gyujfogatúkat zabolázni, j 
Be ezt tenni nem létezett az orosz fel-! 
szabaditási programúiban. És a bolgárok­
nak magoknak nem volt mitől félniük ké­
sőbben. A kegyelmes ezár a martyriu- 
■nok árán szabadságot igéit. A szabad­
ságot ? Sokkal többet mint azt? az ön- 
kormányzatot. Es a zsenge szabadságuk 
nlsó mámorában olyan tetteket vittek 
véghez, melyekhez a bolgár iszonyok 
éppen úgy állanak aránylag, mint a fa- 
natisnms a vandalismushoz. A jóságos 
czar- ki az ő és Németország közti ana­
lógiákat szereti, legalább egy analógiá­
nak jelenleg örvendhet, melyet az ő hi- 
Vei- természetesen valódikig oroszul ki­

más világot nem 
ükét, fenhéjázóan 

azt állítják, nincsen már Európa, mióta 
az ő czéhbeli összeköttetésük még azon 
csekély erőt és hatályt elveszté, melyet 
talán valaha bírtak. De mi azon rendü­
letlen bizalomban élünk, hogy még egy 
Európa létezik, mely a czivilizátió java­
dalmain csüng, melyek korunk legna­
gyobb becsét s tiszteletét képezik. Es 
azon meggyőződésben éltink, hogy ezen 
Európa nem fogja elmulasztani a 
vai és tirnovai vitézeknek tudtára 
mely érzelmekkel követi tetteiket.

sisto-
adni,

— Az uj perrendtartási javaslatot Per­
ezel Béla igazságügyminiszter, ki négyheti 
szabadságidőre elutazott a fővárosból s csak 
augusztus vége felé tér vissza, 
és semmitőszék több kitűnő bírája közt ki- 

I osztotta azon kérés mellett, hogy tanulmá­
nyozzák át és tegyenek neki jelentést. Amint 
a miniszter visszaérkezik, azonnal egy népes 
értekezletet fog tartani szakértőkből, mely 
alaposan megvitatandja az uj javaslatot.

is ineggyült a baja a törökökkel, mint egy 
távirat értesít ugyanis, a muszkák a sibka szo­
rost, vissza felé menve elfoglalták. Kalo- 
fert és Karslovat megszállották; a törökök 
pedig Kasanlyk és Eski-Sagra mellett van­
nak. Ha az oroszok i g y (visszafelé és nem 
előre) haladnak, sohasem érik el Drinápolyt, 
hát még Konstantinápolvt ?

Minden Törökországból érkezett hírek 
közt azonban legfontosabb azon hir, hogy

kigyilkoltak s részint az utakon részint a fal­
vakban kiraboltak. Mindennap uj sebesültek ér­
keznek. Alulírottak ezennel bizonyltjuk, hogy 
a sebesültek nagy többsége gyermek és nő, a 
többi aggastyán, s hogy a sebek szuronyoktól 
erednek. Suinla, jul. 20. 18(7. (Aláírva vagy 
húsz európai és amerikai lap neve, melyeket 
űz illető hirlaptudósitók képviselnek.

A ma érkezett lapok a törökök újabb 
győzelméről tudósítanak bennünket, egy or- 
sovai távirat jul. 25-ről ugyanis igy szól: 
Lomból ideérkezett hitelt érdemlő hírek sze- 
rint az orosz trónörökös Plevnánál megvere­
tett jul. 22-én. Nehány ezer muszka elfogatott 
Rustsuknál.

Ázsiából is, — nem ugyan a hareztér- 
rol épen. de a Kaukázusból, a lázadás központ­
jából — érkeztek újabb hírek, köztük egy hi­
vatalos orosz távirat; ezek szerint a lázadás a 
Kaukázusban óriási mérvet öltött, maga a hi­
vatalos távirat beszéli el, hogy Terek vidéké­
ről aggasztó hirek érkeztek : a lakosság meg- ! 
támadta az orosz milíciát, melynek segítségére í 
aztán Daghesztánból kellett katonaságot kül- ; 
deni. Igv csakugyan igaz az a hir, hogy oly 
terjedelmű már az orosz sereg megett a lá­
zadás, hogy az az orosz sereg összeköttetéseit 
az anyaországgal komolyan fenyegeti.

Montenegróban is elkezdődött a 
harcz s a hátra maradt kevés számú tőrök 
őrizettől — ha ugyan e szláv hirek

ként ténye bűnvádi eljárásnak képezhetné tár­
gyát, másrészről Fenyődi Antal ellené­
ben a hivatalos hatalommali visszaélés bűnté­
nyének büntettessége, minősített önbeismerés s 
a kivett tanulmányok által teljesen be lévén 
igazolva; s ezen csendlegénynek, ki mások 
irányában is a személybiztonság megőrzésére 
volna hivatva, ennek oly nagymérvben önbí­
ráskodássá, s erőszakosani megsértése kölcsö­
nösen súlyosító körülményül szolgálván: a 
köz vádló hivatali hatalommal visszaélés 
bűntényében bűnösnek nyilváníttatni, s ezért 
az ítélet jogerőre emelkedésétől számítandó 3 
havi börtönrei elitéltetését inditványozá.

A kir. törvényszék: a jelzett bűn­
tényben bűnösnek kimondván, Fenyődi Antalt, 
eddigi rovatían előéletének tekintetbe vételével 
1 havi börtönre Ítélte el, mi mindkét rész­
ről felebbeztetett.

» r r , , ... . J "■ U ílUIULHM 1S/.M
Er,1 A1,* za»zl°Ja ki fog bontatni! 53 (?) nizám volt.

ugyan e szláv hírek ismét 
nem hazudnak — több jó állást elfoglalt Ni 
kica. igy a trebesi magaslatokat, Rabovácot 
és Garnopoljiszki várat, hol az egész őrizet

A JJEBRECZEK“ TÁECZÁJ1

A kereskedelmi tanácsos háza
Regény.

Irta: M a r I i t t E.

„Ah igen
(Folytatás.)

nondá magát láthatólag

— Teleszky István, országos képviselő, 
az E—r hire szerint az igazságügyminiszter 
megbízásából ismét két javaslaton dolgozik, az 
egyik az örökség átvételéről fog szólani, a 
másik a gyám- és árvaügyi törvényt a jövő 
január 1-én életbe léptető szabályokat foglalja 
össze.

— AZ olasz kormány belátta a Magyar- 
országon tartózkodó hadköteles olasz alattva­
lókat. mint szintén valamennyi I860 és 1857- 
ben született s besorozott ifjat, mert egy 80,000 
főnyi hadtest állitta tik föl Olaszországban. E 
hir is igazolja tálján szomszédaink komoly 
hadikészülődését.

E hirt bárom, Konstantinápolyból érkezett táv­
irat erősíti meg, egyik igy szól: jnl. 23. Hír 
szerint a próféta zászlója már legközelebb 
kifog bontatni. E lépésre már rég elszánták 
maglókat, de a diplomatia miatt késtek vele. A 
másik Így : Hussein pasa a mekkai uj scherif 
még mindig itt időzik, még pedig a szultán 
kívánságára, hogy jelenléte által a próféta 
zászlójának kibontásakor a jelenet annál ün­
nepélyesebb legyen. A harmadik táviratot tea 
napi számunkban közöltük. Ha e hirek ha­
zaknak bizonyulnak be: akkor borzasztó dói­
nkra lehet elkészülve nemcsak Európa, <1« az 

egész világ ; a nemzetiségi, a faj háborúból' 
vallási háború fog származni, melyben a mo- I 
named vallási! igazhivő vak fanatismussal fo»' 
o ni; gyilkolni mindenkit, ki nem úgy imádja 

ő ; borzasztó fanatismussal folv-
----- tatott bábom lesz, mely kiterjed az

királyi tábla1 ®Sysz o világra, és a melynek következményei 
belathatatlan és kiszámíthatatlanok előre." A 
diplomatia tudja ezt, és minden erejét fel­
használja, hogy ezt megakadályozhassa, de a 
török saját ünfenmaradásáért ezt aligha kény­
telen nem lesz tenni, kivált ha az oroszok 
még továbbra is oly állati vadsággal, oly vérlá- 
zitólag folytatják kegyetlen, korra, nemre való 
tekintet nélküli mészárlásaikat, a nélkül, hogy ! 
ezt az európai diplomatia mégcsak figyelemre > 
is méltatná ! J I

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Király ő 
felsége Latour tábornagyot Rudolf trónörökös 
nevelésétől felmentette s neki ez alkalommal 
a Lipót rend nagy keresztjét dij nélkül ado­
mányozta. ö felsége a misztótfalusi r. kath. 
fiókközség templomának felépítésére 100, a 
monostori r. kath. hitközség iskolájának hely­
reállítására 100 és a kosztrinai g. kath. hit­
község iskolájának felépítésére magán pénz­
tárából 150 frtot adományozott. A budapesti 
ács ipartársulat betegsegélyző pénztárának 
alapszabályait a belügyminisztérium a törvé­
nyes bemutatási záradékkal ellátta. Weszszely 
György budapesti kocsigyáros egy olyan ko­
csit talált fel, mely ló és gőzerő nélkel jár, 
hegynek völgynek egyforma sebességgel. A 
találmány a bécsi polytechnicumon dicséretet, 
az osztrák és magyar minisztériumoktól pedig 
szabadalmat nyert. Simor János herczegprimás 
Sz. István napja után Rómába szándékozik 
utazni. A honvéd tisztek özvegyei és árvái el­
látására szolgáló alapra a legújabb kimutatás 
szerint eddig 16.032 ft. folyt be a honvédelmi 
minisztériumba.

— Szapáry Gyula gr., országos képvise­
lőnek kereskedelmi miniszterré kineveztetése 
— a kormány körében — bevégzett tény és 
az országgyűlés őszi egybejöveteie előtt be 
fog következni.

— MiletiCS perében a vizsgálati iratok 
már átadattak a kir. ügyészségnek indítvány 
tétel végett; a törvényszéki biró által a napok­
ban befejeztetett. A végtárgyalás ennélfogva 
legközelebb fog megtartatni.

"■'szeszedre. Azon gazdálkodó emberek, kik 
■’Okáig itt tartózkodtak, megszerezték maguk- 
^ azon örömet, hogy a szobrot ledöntsék. 

z egész kertnek be kellett népesítve lenni 
; *en homokkő alakokkal, a bokrok közt kő- 
1 óskörül sok ilyen alapot találunk. Igyekszem 
a teleknek régi arczát visszaadni. Az elpusz- 
|U as Gézára látszik a terv, mely szerint a 
ért berendezve volt.

»Akkor nagyon szép és kitűnő lesz, ha- 
n?nj a kilátás a zöldbe ezen elvadult puszta- 
ba?ba elvesz. Dolgozó szobája . . .

, »Dolgozó szobámat októbertől kezdve a 
jenem egyik jó barátnéja fogja lakni — sza- 
,lta dt félbe nyugodtan. Őszszel L . . . gbe 
^öltözöm.

Megrémülve tekintett reá, s önkénytele­
nül összeszoritá kezét.
, „L . . . gbe, istenem hát elválik tőle ? 

Es mit mond ő ?
„Flóra ? Ö magától érthetőleg velem jön, 

mondá jéghidegen, de szemében valami fájó 
harag villant fel. Azt hiszi elhagyom testvé­
rét ? Legyen nyugodt! — Mily metszők vol­
tak e szavak.

Katinka a néniről beszélt, de nem volt 
képes a tévedést felderíteni, annyira meglepte 
e felelet, — annyira biztosnak látszott lenni 
e dologban.

„Ön talán épen a villában volt, mondá 
félénken és mégis lázas feszültséggel. ,

„Nem, nem voltam a villában. Atalában 
senkit sem valék szerencsés onnan át láthatni. 
Móriczot szívesen köszöntöttem volna, de az 
urak a kik épen búcsúztak tőle oly lármával 
és derülten jöttek el a reggelitől, hogy jobb­
nak láttam ösmeretlenül elhaladni.

Tehát ma még nem beszélt Flórával. 
És mégis ily bizalma van. Szerencsére az ül­
dözött kokas újra ellenségére lépdelt mit Ka­
tinka meglátván, visszakergette a színbe és 
betette az ajtót.

Azt vetik ellenében a törökök méltányos 
panaszaiknak, hogy nincs hiteles tudomásuk 
róla . De ha valahol nehány basikozuk. — ki- 
Jővén türelméből, vagy haragra lobbanván, 
perhd eljárásáért, nyilvánosan elkövetett sérte­
getéseiért vagy plane a tőrük kormány vagy 
sereg ellen elkövetett ellenséges szándékú tett- 
legességeért, — egy nehány bolgárt, románt 
vagy örményt méltán megérdemelt büntetés­
ben részesít : akkor az európai diplomádénak 
nincs egy tagja sem, ki ezért tiltakozó szavát 

ii ,.“e emeln^ I Hogy az orosz katonák által 
elkövetett kegyetlenségekről érkezett hirek 
csalcugyan igazak voltak: azt újólag bebizo­
nyították a bundában összegyűlve levő kül­
földi lapok (mintegy 18—20) tudósítói, kik is 
a következő jegyzőkönyvet hozták tudomására 
a világnak :

S u m 1 a, jul. 24. A külföldi sajtó itteni 
képviselői kötelességüknek tartják a védtelen 
török népen elkövetett kegyetlenséget jelezni, 
melyekről lapjaikat értesítették. Rasgradtól 
bundáig gyermekek, aggok és nők találtattak, 
kik lándzsákkal voltak átdöfve, nem is említve 
a golyók általi sebeket, mikegy rendes had­
járatban is megtörténhetnek. Ez álnozatok 
megdöbbentő képét adják annak, mikép dü­
höngtek a muszkák és bolgárok a menekülő 
inoslim nép ellen. Több moslim falut teljesen

XVI.
A midőn megfordult az orvos még ugyan­

azon helyen állott, de tekintete a híd” felé 
volt irányozva.

Katinka maga is odanézett s látta a mint 
Flora, utána a kereskedelmi tanácsos karján 
az elnüknével közeledtek.

A kereskedelmi tanácsos oda ment az 
orvoshoz és megölelte, az elnökné is leköte­
lező szavakat látszott mondani, Flóra épen 
úgy viselte msgát, mintha tegnap misem tör­
tént volna.

Már beléptekor meglátta Flóra növérit, 
most hogy közelebb jöttek, egész gúnyosan 
monda :

„No Katinka! Te egészen befészkelted 
magad itt. Valóban úgy teszel mintha egészen 
itthon volnál és minden kulcs öveden lógna.

A fiatal leány nem felelt. Hát nem azt 
mondta tegnap, hogy soha sem lépi át e ház 
küszöbét és most még ő gúnyolódik.

„Flóra élezét ne vedd komolyan kedve­
sem ! mondá a kereskedelmi tanácsos hirtelen 
Katinkához fordulva. Ezt már el kell tűrnöd. 
Hiszen oly bájos háziasszony vagy. Festeni

FenyitÖ csarnok.
— Jul. 25. —

Fenyődi Antal és Nagy Károly csendle­
gények a margitái járásban 1875. nov 27-én 
hivatalos járatban II. K. Sz.-Miklós köz 
ségbe menvén, késő este a Schvartz Farkas 
által bérelt kántor-kocsmába benéztek, hol a 
bérlőt és Weisz Jakabot kártyázva találták s 
midőn a koresmárostól gyanús emberek után 
tudakozódtak, ez Fenyődi Antalhoz azon kér­
dést intézte, hogy talán ismét potya-bor és 
pénz kellene neki, s jobb volna ha adósságát 
megfizetné, A csendlegények ekkor eltávoztak, 
hanem Schvartz Farkas a következő napon a 
község-hazához idéztetett, hol midőn azon ál­
lítását, hogy Fenyődi adósa, továbbbra is fen- 
tartotta, ezáltal félbuktattatott, majd több óráig 
letartóztatva, kezén, lábán összekötöztetett, s 
Margittára kisértetett. Az előadott esemény­
ből folyólag Fenyődi Antal, Schvartz Mózes 
ellen szóbeli bántalmaz tatás aért, viszont utóbbi 
előbi ellen, hivatalos hatalommali visszaélés 
által elkövetett bűntényéért kültsönös panaszt 
emeltek, mely ügyben a székelyhídi kir. já­
rásbíróságnak Ítélete, a kir. tábla által hiva­
talból megsemmisittetvén, annak illetékes el­
bírálására ezen kir. törvényszék lett utasítva.

A megejtett bünvizsgálat folyamán kide­
rült, hogy Schvartz Farkas egyáltalában nem 
szidalmazta Fenyődi Antalt oly módon, mi-

kellene a mint itt a tyúkok között állasz ! De 
lesz is oly baromfi udvarod a minél szebbet 
nem is képzelhetsz.

„Esztelen fecsegd! suttogá az elnökné 
Flórához, a ki kendőjét fogta szájához, hogy 
fel ne kaczagjou.

Katinka öntudatlanul ott hagyá kezét 
sógora karján és Flóra kezére pillantott. Fe­
kete recze keztyü volt kezén. Ujján már nem 
a két gyémántos gyűrű volt, hanem az egy­
szerű aranykarika, mely oly súlyosan nyomta, 
mint egy vasbilincs.

Hogyan ? Tehát nem vitték el a babok ? 
Ez képtelenség.

„Nos ? kiáltá az elnökné az udvarba ér­
kezve, s látva hogy a villából áthordott búto­
rok mind kint vannak.

„Henriette a bútorok eltávolítását oly 
élénken kérte, hogy nem tudtam ellent állni, 
mondá az orvos tompa hangon.

„Teljesen igazsága volt, mondá Flóra — 
de bocsáss meg nagy mama nevetséges eszme 
volt a beteg szobáját igy tele tömni.

Beléptek a szobába. Henriette tágra nyílt 
szemekkel hajlott ki ágyából.

Darabos-utcza.
Debreezen, 1877. jel. 26.

A csikóbőrös kulacs költője Csokonai ez 
utezában lakott, mit bizonyít kétségkívül 
azon szerény házacska falába behelyezett már­
ványlap, melyre fel van írva, hogy a költő 
ott lakott és halt meg. Nem tudunk semmit 
azon rég múlt idő körülményeiről az érintett 
uteza érdekében, de annyit még is bátorko­
dunk elmondani, hogy annak a piszoknak, 
szenynek egy századrésze sem létezhetett, 
mely napjainkban ott megfertőzött, büzhödt 
állapotban tartja a levegőt. Ma abban a ház­
ban verset Írni, felemelkedni a szellem szár­
nyain a költészet régióiba lehetetlen. A költői 
ihlet legragyogóbb gyöngyeit is lerántaná az 
örökös íejlődésben levő dög-gáz a piszok­
fertőkbe.

Ha a vándor ide téved, hogy egy pil­
lantást vessen külsejére is annak a szép isko­
lának, mely büszkén emeli magas homlokát a 
csillagok leié, és alkalmilag a költő lak- és halá­
lozási helyén óhajtn.i egy pár visszaemléke- 
zési gondolatot koczkáztatni, bizonyára za­
varba jönne, nem tudván egyelőre meghatá­
rozni, hogy az ott elterülő és állandósított 
kátyúk vajon nem-e aquariumok, melyekben 

tanuló itjuság állattani tanulmányai öregbí­
tése Végett hivatalosan neveltetnek az ázaié- 
kokiiak és puliányoknak milliárdjai. Vagy 
hogy e posványok sötét tükörén fejledező li- 
dérezeket, bolygó tüzeket leshesse a tanuló 
iíjnság tanodája ablakaiból az éjfél rémes 
óráiban ?

Borzasztó ízlésre mutat és valóban bá­
mulatot felidéző az a rettenetes piszok, mely 
szép iskolánkat övezi.

Mikor a legközelebbi cholera kiütött, 
darabos-utcza szolgáltatta borzasztó eljárásá­
hoz legelőbb és a legtöbb contingenst. A ha­
lálozás egyébként ez ut.-zában folyvást!, sőt 
gyereket lelne vélni ez uteza vészes levegője 
miatt csaknem lehetetlen.

Pedig mindig laknak ez utezában nagy, 
hosszú, — gazzára nézve impozáns kinézésű 
konstablerek, kik naponta gépszerüleg megte­
szik sétájukat a darabos-utcza vége felé lé­
tező korcsmáig, de az ezen urak orrmányát 
legkevésbé sem boszantja, ha egyik-másik ku- 
tyatermészetü vad atyafi az utca völgyeit trá­
gyával tölti meg.

\ alami kellemesen hat a szagló műszerre 
és a belélegzésnél a tüdőre kétfelől az utczán 
undorító színben nyílt árkocskákban lefolydo- 
gáló timármesterség piszkos nedűje, s midőn 
az árkok iszapjai már annyira büzhödtek, 
hogy magok az illető tímárok sem állhatják, 
hát akkor ki hányják a partokra és mig aztán 
a nap hevétől fel nem szárad, addig szivarral 
ott járni nem tanácsos, mert félő, hogy az 
uteza lege, mint büzhödt gáz meggyül és 
d.-utczát levegőbe röpíti.

Takaros városban, a szélekre szokás a tí­
márokat plántálni, vagy legalább is oly utcák­
ban engedélyeztetik ezen mesterség folytatása, 
hol fedett csatornákban szemmel nem látha­
tólag takarodik el az e mesterséggel járó 
szeny és piszok.

Egyébként már magok ezen derék ipa­
rosok erőssen restellik a dolgot és nagy kész­
séggel viselnék a csatorna költségeinek reájuk 
eső részét, azonban nincs alkalom, hogy eb-

Szép nővére egyenesen a nénihez ment 
és előzékenyen nyujtá oda kezét.

„No kincsem, a mint hallom te sokat 
javultál, mondá a beteghez fordulva.

„És hogy vagy te Flóra ? kérdé Hen­
riette.

„En ? Türhetőg! A tegnapi izgatottság 
ugyan még idegeimben van, de van elég aka­
ratom és önuralmam, hogy ezt leküzdjem.

„Tegnap roszul is voltam; beteg lettem; 
azt sem tudom mit tettem azután. Hiszen nem 
is csoda ! Dániel az oroszlán veremben aligha 
volt rosszabb helyzetben, mint én ezen bor­
zasztó áHapotban. Ezen bar bar öklök között..

„No azoktól vitézül megőrzött Katinka, 
mondá Henriette mérgesen, mint egy paizs 
állott előtted, még a csapást is felfogta a sze­
gény jó Katinka. — Móricz! a ruhát lerángat­
ták testiről és fürtéit tépték le fejéről.

„E csodaszép hajat! szólt közbe az el­
nökné csöndes sajnálkozással és gyöngéden 
félresimitá a hullámzó fürtöket.

(Folyt, köv.)

;



^eli jó szándékukat érvényesítsék, mert oda- 
ent azt mondják, hogy csatorna építésre nincs 

pénz. —
ÚJDONSÁGOK.

Ezen okokból, t. i. hogy az utczák bün­
tetlenül bepiszkolhatók, kapja magát egy da- 
rabos-utcza végén lakó tímár és feszély nélkül 
bocsátgatja be kasza-közbe a piszkos folya­
dékot, hol az, minthogy semmi lefolyás nines, 
tócsákat képez és a legforróbb nyár melege 
sem száraztja ki, mert a beiimlesztés folyvásti.

Minden debreczeni lap emelt már e te­
kintetben nyílt panaszt, de siket fülekre talált.
Es hogy ha ily botránkoztató esetekben azu- irmW„ „aiü.-i ,, , - ... .
tan azokat, a kiket az ily fele mulasztás bűne ' • .... - J
terhel, valódi és meg érdemlett elbánásban 
részesítjük, a kiknek ez legjobban fáj, azok 
bizonyárá a lusta pipás mulasztók.

A főispán és polgármester elnöklete 
alatt a számonkérő-szék tagjai ma délelőtt a 
Komáromi-ház hivatalos helyiségeit látogatták 
meg, és a találtak felett teljes megelégedésü­
ket fejezték ki.

* Báró Baldácsi Antal eddigi érdemko- 
szoruit egy újabbal szaporítandó, elhatározta, 
hogy a jövő iskolai érben a nyilvános iskolák­
ban tanulók számára a fővárosban egy ed­
dig annyira nélkülözött tápintézetet állít fel, 
melyben a bentlakó növendékek, vallás kü-

Na de ne essünk kétségbe már a halmaz 
kövek és homokok azt az örvendetes esetet 
tükrözik elénk, hogy az énekünk tárgyát ké­
pező utca uj kövezetei kap, és már az aqua­
rium tavában is téglahalmazok foglaltak he­
lyet gúla alakban, a járó kelők veszedelmére 
ki egyengeti el és mikor ? ez a jövő kérdése, 
mely a keleti eseményekkel szorossan össze 
függ, hacsak Halmi polgártárs elkeseredvén, 
reá nem szánja magát e Syzifusi munkára.

A szalmadi bírót a szolga biró meg pi- 
rongatná. ha az utczán poesoját fedezne fel.

Hanem hát mi Debreczenben lakunk, |fa} melletti 
fizessünk és lialgassunk.

igen ju­
tányos havi díj fizetése mellett, tantárgyaik báni 
ismétlésben, nyelvek, szónoklat, zene, miiének, 
rajz, torna, vívás, lovaglás, úszás és táncztani- 
tásban is részesietetni fognak, egy a nevelés 
terén gyakorlott igazgató, szaktanárok és a 
gyermekek gondozása körül tapasztalt úrnő 
vezetése alatt. Kik értesitvényt nyerni óhajta­
nak, készséggel szolgál Budapest képiró utca 
5 sz. a. Kovács Ödön ügyvéd.

A városi magtárnak haszonbérbe ki­
adása mai napon ment végbe árverés utján a 
váosháza nagy tanácstermében.

Pályázat. A jövő évi párisi közkiállitás 
ni. orsz. központi bizottsága a kiállítási szek­
rényeket hazai iparosok által óhajtván készít­
tetni. pályázatot hirdet. A pályázat tárgya egy 
a kiállítási szekrényeknek mintául szolgáló 

szekrény rajza. A pályanyertes

— VIDÉKI HÍREK. A váczi gymnasium 
számára Havnald Lajos kalocsai érsek püspöki 
25 éves jubileuma alkalmából 10.000 frtot 
adományozott. Gyomán egy leány még ápril 
hóban választó-vizet ivott, s ennek daczára — 
bár haldokolva még most is él. Esztergomms- 
gye közigazgatási bizottsága f. hó 15-én tar­
tott ülésében Boronkay Lajos megyei főjegy­
zőt állásától, a belügyér rendeletére — la­

in ü tiszteletdija 100 frt. o. é. A pályázatok be­
nyújtásának határideje bezárólag a f. é. augusz­
tus 10-ik napja. A pályázat részletes feltételei 
a pályázni szándékozó építész és müasztalos 
urak által a kiállítási irodában (harm in ez ad 
utcza 3. sz.) az orsz. magyar iparegyesületnél 
(országút 8. sz.) és a m. mérnök és építész 
egyletnél (régi Lloyd-épület) Írásban átvehetők. 
Budapesten. 1877. évi Julius hó 22-én. Az 
orsz. központi bizottság megbízásából. Ra- 
kovszky István bizottsági titkár.

* A tikkasztó hőséget, mely tegnap s
púnkban is említett azon tettéért, hogy a tegnapelőtt tartott ma éjjel óriási eső záporral 
pestmegyei feliratot elsikkasztotta, — fel füg- párosult vihar követte, mely mint állítják a
gesztette. Az esztergomi orvos-gyógyszerész-, 
valamint a szombathelyi ifjúsági egvlet alap­
szabályai a törvényes bemutatási záradékkal
elláttattak. Virágzó aloé Somogyin egy ében is I is fájdalomtelt szívvel tudatjuk feledhetetlen 
ran, — mint a „S—gy“ Írja — Somssich An-1 Karolina lányunknak folyó 1877. éri Jnlius hó 
dór urnái Sörnvén. A bánságban az árpa oly 25-én reggel 8 órakor/ élte 8-ik havában,

vetésekben jelentékeny kárt okozott
* Gyászjelentés. Szép József és nőm 

Barcsay Karolina, Kálmán kis fiunk nevében

bőven fizetett, minőt még a legrégibb gazdák 
is régen nem tapasztaltak. A szabadszállási 
„Balázs“ pusztán két kecskeméti lakos meg­
gyilkoltatott s a náluk levő 15 drb marha ára 
elraboltatott.

ránggörcs következtében történt kimultit. Ked­
ves halottunk földi részei folyó hó 26-án d. u. 
5 órakor, Varga-utezai 2252. számú házunknál 
tartandó szertartás után, a czegléd-utczai sir- 
kertben fognak örök nyugalomra letétetni. 
Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátun­
kat barátnőinket,s Ösmerőseinket bánatos sziv-

rel meghívjuk. Debreezen, 1877. Julies hó 
25-én.

* Egy kaliczka, mely Király Béla keres­
kedő segéd által készítetett, a Király Mihály 
vendéglőjében kisorsoltatott, s miután váró 
sunkban a sorhuzásban többen vannak érde­
kelve ezennel közhírré tesszük a sorsolás ered­
ményét melyszerint a kaliczkát Fisehbein ur 
Szoboszlóról nyerte el.

* Ma délelőtt kisujuteza elején a mészár­
székekkel szemben kevésbe múlt, hogy egy 
négy fogatú kocsi el nem gázolt egy öreg asz- 
szonyt. A kocsis vigyázatlansága következté­
ben megérdemelte volna a büntetést, ha ugyan 
lett volna a közelben rendőr. Az ott borjúhúst 
áruló asszonyok vették észre a szegény asz- 
szonyt, s mielőtt a szerencsétlenség bekövet­
kezett volna, kihúzták a lovak közzül.

* Számos panasz érkezett be hozzánk 
a helybeli terménykereskedők részéről, hogy 
a heti vásárokra terményeket behozó vidéki 
gazdák vonakodnak hectoliter mértékben adni 
el áruikat, hanem mindenáron véka számra 
akarják elárusítani, miből aztán az szokott be­
következni, hogy a kofák kapva az alkalmon, 
ily módon vásárolják össze a piaczon az áru­
kat. Nagyon helyesen fenné a kapitányi hiva­
tal, ha olykor-olykor után na nézne, hogy e 
féle visszaélés ne történjék.

* Rendőrségünk figyelmébe. Több oldal­
ról panasz érkezett hozzánk, miszerint Bat­
ty ányi-utezán (2554. sz. a.) egy kutya nagy 
mértékben veszélyezteti a közbiztonságot, az 
ott járókelők minden alkalommal ki vannak 
téve a dühös eb általi megmar ásnak; a na­
pokban is egy néma kőmivesnek lábait a szó 
teljes értelmében összemarcangolta. E tárgy­
ban már többen tettek panaszt a kapitányi 
hivatalnál, de ott siket fülekre találtak. Ilye­
neket hallva méltán kérdhetjük a rendőrségtől: 
nem akarja vagy nincs hatalmában e tekintet­
ben a közbiztonságot veszély nélkül fentartani 
s azon, a nevezett utcán járó-kelőkre, sőt azon 
udvaron lakókra nézve is már veszélyessé váló 
kutyát, — ha a bajt máskép orvosolni nem le­
het, — agyonlövetni ?

A tordai gyilkost, ki a Weinberger 
családot kiirtotta, közelebb fogták el Lúgoson, 
egy nyúlánk, alig 19 éves, sovány, silány képű 
semmiházi személyében. A gaz fickó Tordára 
vitetett, hol a néptömeg zúgva, piszkolódva ki­
sérte őt a börtön kapujáig s a megáltalkodott 
minden megütődés nélkül, — vigyorgó arcz- 
czal fogadta a tömeg „gyilkos“ kitételeit. 
— Eddigi vallomásaiból a következők tűn­
nek ki : neve Palkovics Imre, szerb pankotai 
születésű, Aradon tanult pl éhes segéd. Üldöz­
tök Aradról lopás és egyebekért, azért az er­
délyi részek felé tartott, gondolván, hogy itt

kevésbbé fogják keresni. Több helyt, mánkat 
keresett, végre kapott Weinberger Áronnal, a 
ki ép az előtt házasodott meg. 0 úgy vette 
észre, hogy a fiatal nő iránta gyengébb érzel­
meket táplál, a miről egy fürdés alkalmával 
győződött meg és mivel az ura haragjavai 
ijesztgette, eltökélte magát, hogy meggyilkolja. 
Ezt végre is hajtá, s nőn is miután már a kö­
vetkezmény éktől borzadott. Tagadja, hogy 
rablás! szándékból cselekedett volna. A gyil­
kosság éjjelén úgy 12 óra felé útnak indult 
gyalog és Felvinczre ért sötétben; Enyedre, 
majd Dévára utazott, mind gyalog s miután 
munkát nein kapott, kiment Lugasra, hol a 
rendőrség egy aradi megkeresvény alapján 
csipte el.

* Nagyváradi hírek. Egy magány­
könyvtárt adott el 4 frt 30 krért Nagy­
váradon egy család azért, mert nem tudtak 
rajta megosztozni. Nagyszerű hangver­
senyre készülnek a váradiak, mely az árva- 
ház javára akkor lesz megtartandó, ha a je­
lenben ott működő színtársulat eltávozik.

eiszlovits A. igen czélszern légmentes 
érez koporsók készítési módját találta fel. 
E g y társaság Nagy váradról, Rév-Brát- 
kára tesz kirándulásokat. A kies fekvésű vidék 
sok élvezetet szerez a társaságnak, minélfogva 
a kirándulást ismételni fogják.

* A „Vasárnapi Újság“ julins 22-ki szá­
ma következő tartalommal jelent meg : Két uj 
püspök ; Kovács Zsigmond és Scuster Kons- 
tatin (két arczképpel), — Szuronyczata, — Dé­
ryné naplójából (fojt.), — Képek az európai 
hateztérről (öt képpel). — Alexandropol vára 
Orosz-Orményországban (képpel). „Servadac 
Hector kalandos vándorlása a naprendszeren 
át“ (képpel), — Egyveleg. — Meléklet: Az 
Oszmanije-rendjel (képpel). — Vázlatok Orosz­
országból. — Polgárosultság és háború. — A 
Balkán rózsahgetei. — Irodalom és művészet. — 
Közintézetek, egyletek. — Mi újság ? — Halá­
lozások. — Szerkesztői mondanivaló. — Heti- 
naptár. A „Háború-Krónika“ 12-ik száma (e 
lap csakis a „Vasárnapi Újság“, „Politikai 
Újdonságok“ és „Képes Néplap“-pal küldetik 
szót) a következő tartalommal jelent meg : Je­
lenetek a török katonai életből. (Öt képpel.) 
— A mi eddig történt. — Az oroszok Dob- 
rudsában. — Képek galaczi átkeléshez. (Két 
képpel.) — Kozákok átkelése a Dunán. (Kép­
pel. ) — Karsz vára az ostrom alatt. — Kukh- 
tár pasa táborában. — A Kaukázus felé. — 
Egy török levele az ázsiai dolgokról. A „Va­
sárnapi Újság“ előfizetési ára negyedévre 2 frt;
a „Politikai Ujdonságok“-kal együtt 3 frt, __
a ,,Háború-Krónika“ negyedévre a „Képes 
Nép_lap“-pal 1 frt, a „Vasárnapi Ujság“-gal 2 
frt 50 kr. a „Politikai Ujdonságok“-kal 2 frt.

* Piaczi árak. 1877. jd. 24. 4.
felső árak. 1 hektoliter búza 7'39'_o,'\ *< ■
1 hectoliter kétszeres 7.00—7.32 hr" 1 M 
toliter rozs 5.70—6.02 kr. 1 hectoiit/, ■*'" 1
2.62—2.94 kr. 1 hectoliter zab 2.78_a i,arP‘ B
1 hectoliter tengeri 5.04—5.38 V- 1 V' ! t H 
köles 4.56—4.88 kr. 1 hectoliter kiilo^i*'.19 
9.36. kr. 1 zsák uj burgonya 1.30 kr Kin v” 
szalonna 56, 57, 58 frt. 100 hi- •
59, 60 frt. 10 ^ 58.

1877.

r"

Legújabb.
— Sum la, jul. 25. A mus,L:, 

aPIevnabol elönyomuló Osman nasa ín 
visszahúzódnak. A dobrudzsai mm!? 
hadtest megtámadta Silistriát A n 
készekről költött kegyetlenséaek !if 
talanok. a aiaP-

— Becs, július 25. Ide jelentik 
hogy a törökük újabban roppant 
zelmet arattak a muszkák felett A ni 
kák nagy vereségének részletei m2t' 
meretlenek.

.... - London, jul. 25. A „Times- értP 
sulese szerint mar el van határozva, hnn 
Besika-öbölben állomásozó britt halóra! v-i 
idd múlva Gallipoliba megy. A tory-sai /°-VI
plíSsékkVánja’ h°By Gal,ÍPOlÍ

— S z.-P étervár, jalito 05 
novából jelentik 22-éről : Schüder-SctoT 
ner tábornok e hó 20-án az első dac 
dárral és ötödik hadosztállyal meet; 
madta Plevnát éjszakról s'a Kostroma' 
ezred nyolez ágyúval keletről; a tárna 
das meghiúsult ; Schilder-Sehuldner ti- 
bontok Bjelára vonult vissza; 21-én 
erősítések érkeztek oda, — melyeknek 
a pihenésre idő engedtetett. - 
A törökök Plevnában maradtak. Az oro- 
szok vesztesége 2 ezredes s 14 tiszt ha­
lottakban, egy tábornok s 36 tiszt at- 
besültekben s 1878 ember holtak és se- 
besültekben. Közelebbi részletek isme. 
retlenek; a tüzérség vesztesége jelen­
téktelen.

Előfizetj
Helyben e»

Egy évre 10 frt — kr.

Előfizetési pénz * minaeJ 
V E C S E Y - UAZ FŐI

R*’“ l ét n.f'.á

Előfizetheti
TELEGDI K. LAJOS 
kSoyvkeretikedésébeo

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Debl
Szivünk elszorul 

riség és hazánk jövel 
jeruzsálemi szent ki* 
midőn a Balkánba 
könnyű és mégis vél 
vastuk, s mintegy 
azon borzasztó veri 
közepéből feltör i jajl 
halál borgest, mikori 
testvérek szivéből sJ 
a vérengző, de a gv] 
Diadal ? ! . . . Ettől 

I A Balkánon átkelés 
I az ágyuk és miiszat 

átkelt csürhehadra 
még, hogy van Istel 
felhők felett, s jobba] 

I gát, mint a Kis-Azsiá 
: hajszolt pálinkás mus 
i; kitűnik, • liogy megeil 
I imádni tanít, a népekl 

hazájáért s minden sí 
sedő, ártatlan és vitJ 
büntetlenül pusztitsaij 
pei V ! . . . . De a mi I 
az, hogy azt a barb 
melyhez hasonló a 
soha, még Hunyad 
közt sem fordult elő : 
csúfolt, ajkán folyton j

HIRDETÉSEK.
fenyegető

CNfHláialra mél ló a termeszei ereje.

ha az a kellő módon alkalmaztatik.

Bqjtorjímgyökér-szesz
<1 legrégibb időtől fogva, mint a szőrnövés bármely nemé­
inek legsikeresebb szere ismertetik, s a benne foglalt szőr- 
nö\ esztő-anyagoknak általam létesített concentrálása által 
T alodi feltűnést okozó szerré emelkedett, úgy annyira, 
hogy fiatal. 15 éves emberek rövid pár nap alatt tömött 
szakáit kaptak. Bizony i té ka ennek, miszerint 
felszólittattam ajánlanám figyelembe azon helyeket, hol a 
haj- vagy szakálnövés alkalmatlanná válhatnék, miután a 
megkent helyeken habár eddig ott még a hajnak nyoma 
se lett volna is látható, vagy több évi kopaszság után is 
az eredmény biztos s a hatás meglepő gyors. Hajhullás 
ellen tüstént használ. Még a bécsi „Medizinische 
Zeitung“ is oda nyilatkozik, miszerint a bojtorjángyökér- 
szesz legjobb minőségben az előállító Winkelmayer J.-nél 
kapható. Egy palaezk ára, több nyelven irt használati uta- 
sitássa1 együtt 90 kr. Postai küldésnél 10 kr csomagolási 
díjjal több.

Továbbá kapható ugyanitt mindenféle bojtorján- 
pöké-készitmény valódi minőségben mint: Bojtorjáugyö- 
ker-kenöcs és bojtörjángyökér-olaj szép haj növesztésére s 
a hajnak szép fény és csinos állás adására. Egy tégely 

'■ \ 1 ára 5ü kr., egy üreg olaj ára 43 kr. —Bojtorján-
ti sme ique iuí -enocs), darab 30 kr. — Bojtorjángyökér-brillantin szakalnövesz-
tesre s annak puhán es simán tartasara s annak szép alak adására, 1 tégely 40 kr. - Boj-
Íel^frktr"bTSZken°/,b^USZfdrfSre’ 1 téSel7 29 kr- - Eeau-Athenienne legjobb és 
n0véuv»!bb “Z,k,’Z*7- alkalmatlan korpa elmulasztására. 1 üregese 50 kr. — Purgín, tiszta 
ré.rrA Ali-- , ke, 'ajDak T?Sy szakai nak az eredeti szint visszaadni, minden árványi alkat- 
nacívnn P ku ' “ ártalmatlan, nem fogja meg sem a bőrt sem a körmöket ,
árWcsom7 r"e? kezelendo- Egy üvegcse ára 1 frt. — Elküldés végett csak legalább 1 fr 
ven menTkSSSvanegyU megren<ielések ‘eljesittetnek. — Használati utasítás különféle nyel-

Központi szállitó-raktáár, hova minden Írásbeli megbízás kéretik:

WINKELMAYER J.
Vl 'ii-P-nJirfenlrroe 15» é, St.mp He,-,,« 13. - B.d.pe.tn; Tor.k J. király-

217. 6-12. uUza 7- sz-

A. orsz. k.allitia.,11 úrdeméreraniei Ö» a III. orsz. I'
I tuzoltogrüleüen Aradon nagy arany é» czfl»t ér. kitlintptre. I

w a isii ii&iioi
első magyar gép- és tüzoltószer-gyár, harang- és érezöntődéje, ajánlja szabadal- 
Tállalkn\Tr.ktZetU feC31ke/?Ölt’ tüzolt<'-egyletek legénységi felszereléseit, 
nv(lslbbbkárakonk’ SZ‘Vattyuk és harangok készítésére, jótállás mellett a legjutá-

Különösen figyelmébe ajánlja a n. é. gazdaközönségnek, saját készitményü 
*S transatlantia szivattyús kutait es gyárának vízvezetékek teljes felszerelhetésére 
nagy “gyütemmel külön felállított vizmüvészeti osztályát.

Mintaszerelések, képes árlapok kívánatra rendelkezésre állanak.

FióSielep Erdély és Románia részére: Kolozsvárit, tielsömonostor-ntcza.
Minden eddigi világtárlaton, haladás, jóizló. ón"
remenyképeaségért. bIbő dijakkal jutalmazva.

276 4—7.
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ItmtiTásI Jiumé

czipogyára

BUDAPEST tirálynlcza 1. sz.

2.60
2.90

3.20

szolgáltat bámulandó olcsó áron nagyban és 
kicsinyben erős és szép miukát.

Hölgyeknek:
1 pár Everlasting topán lakk orral .
1 n „ „ gurnmihnzóval
1 „ Bőrtopán, lack orral, szögezett

kettős talppal, erős ....
Uraknak:

1 pár Chagrin topán, erős talppal . 3.60 
1 „ „ lakk orral erős

talppal ................................... 4,____
1 „ Fénymáz- vagy bagariabőr ket­

tős talppal, csavart .... 4.30
1 „ Olaszlakk topán kettős talppal 5.—
1 „ Magas csizma, hatvarrással, fény-

inázos vagy bagariabőrből, ket­
tős talppal vízhatlan .... 9.50

1 „ Oroszlakk magas csizma . . 12.__
Gyermeknek czipő vagy topán 50 krtól 3 

forintig.
Megrendelések a pénz beküldése vagy 

postai utánvét mellett a leggyorsabban tel- 
jesittetnek és a nem tetsző munkák kicse­
réltetnek.

Árjegyzékek kívánatra ingyen.
112 20—?

f

Anna-bál!
A konyári „SÓSTÓIT44 régidőn keresztül megtartatni szokott 

„Anna-bál“ folyó hó 29-én BALÁZS KÁLMÁN országhirü zenekarának köz­
reműködése mellett meg fog tartatni.

Midőn ezt a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni szerencséin van, 
bátorkodom kijelenteni egyszersmind azt, hogy ezen bál megtartására az vezé­
relt, hogy azok az előbbi években mindig fényesen sikerültek és a nagyérdemű 
közönség teljes megelégedését kinyerték; nehogy tehát ezen hírnév csorbát 
szenvedjen, mindent elkövettem, hogy a nagyérdemű közönség igényeinek ez 
alkalommal is teljesen megfelelhessek.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradok

alázatos szolgája

Fairkas Láizió.
283 2—2. bérlő.

'*>5

Férfiaknak.
Mindenkinek elkerülhetlenül szükséges 

a saját minőségében egyedüli könyv :
ez oktatást ád a nemi 

viszonyokban, ifjúsági bűnök, tehetetlenség, 
női betegségekben stb. a ragályok elleni 
biztos óvszerrel, a férfi és női nemzőrészek 
rajzaival stb. — 2 frt beküldése mellett 
kapható Dr. Ernst L.-nél Pesten, két sas- 
utca 24. 265 8—50

Franczia úsderek, virágok, szalagok.

Eredeti Singer varrógépek.
Ezen világhírű és oly kedvelt családi varrógépek, melyekből 

a hivatalos amerikai kimutatás szerint múlt évben 262,316 darab 
adatott el, minden másféle varrógépeket tökéletességre, czélszern- 
ségre és tartósságra nézve felülmúlnak. — Debreezen és vidékére 
nézve egyedül alólirottnál kaphatók. Részletfizetésre is.

Különös erős gépek iparosok számára az uj 4-dik számú var­
rógépek tökéletes betanítással a raktárban, háznál, sőt vidéken is.

trails.»
az amerikai Singer varrógépgyár képviselője.

261 3-
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Farkas István
gazdasági gépgyárában

mindennemű gazdasági gépek nagy vá­
lasztékban készen kaphatók, és igen 
czélszerüen készítve, minden gyáros kö­
zött a legolcsóbban kaphatni: u. m.

szántóekéket, eketaligákat,
többféle boronákat,-----—'
zsolókat, szecska

eszméit
I zsebre rakja.

Az orosz a kérész 
I tűzte tolvaj szándékán 
I ha Jézus nagy intézi 
I lázatos visszaélés ne 
I nem hajolnak szégyen 
I szenvedés szent jelvér 
I nek el a hetük a szel 
I szent könyvéből, mel 
I rosok, megölt védtel 

nitett nők romja és 1 
hordoz a részegtömej 

S Enrópa. mely 
lázadóért feljajdalt, a 
angol, most behunyja 
ezt a muszka teszi. .

Miért e két kuli 
mert a török nem « 
lenne az ok. szégyene 
keresztyenek vagvunl 
lázadni a köveknek, 
kebele, mint Vezúv ki 
cannibal attentatnkat.

I fél a megrémült földre 
gyalázat Európának, 
töl egy nemzet — a 
aki maga egyedül me 
a remény, hogy képei 
bűnt, a mit addig az 
az emberiség, a szab; 
sodás ellen vétett!

A világ legönzőb 
sokalta már a muszk; 
glia kilépett tartózkod 
osztrák-magyar inonar 
meghunyászkodó és k 

Az irányadó köri 
még sokan nem okult; 
tapasztalatain. Ausztr 
kétszínűségéért soha 
azért sem a fraueziák, 
ellen vívott harezaiba 
megbízható hü sző vets 
a keleti kérdésben is 
szőtt» az a süveges 
egyik arczával a töröl

A .DEBRECZEV

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Debreezen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

A kereskedelmi te
Regény.

Irta: Mari
(FolytatáJ

„No az igaz. hogy rl 
fúriák, monda Flóra niérgl 
saJ. de magam igazolásául! 
miszerint nem egyedül én I 
szeszélye folytonosan nelil 
v°lt a legfőbb ok e tettre 1 
Hiegrontotta helyzetünket, 1 
^leni elkeseredés határtala| 
Katinka ?

„Igen Flóra, monda 
pren mosolyogva és reszkeL 
well tennem, hogv némileg I 
u niit nagyatyám az emberi

E beszéd igen jól es>T 
a *1 félt, hogy az ujonnanj 
lüajd a népből származott 
r^uni.


